

新华社摩洛哥卡萨布兰卡11月21日电(记者 杨依军 陆佳飞)当地时间11月21日晚,国家主席习近平结束对巴西国事访问乘专机回国途中在卡萨布兰卡作技术经停。

受摩洛哥国王穆罕默德六世指派,摩洛哥王储哈桑、首相阿赫努什专程赴机场迎接习近平,并在机场举行欢迎仪式。

习近平同哈桑王储进行了亲切交谈。

习近平请哈桑王储转达对穆罕默德六世国王的亲切问候和良好祝愿。习近平指出,中摩两国关系发展良好,双方务实合作富有成效,各领域交往日益活跃。2016年,穆罕默德六世国王对中国进行国事访问,我同他举行了富有成果的会谈,推动中摩关系迈上新台阶。中方支持摩洛哥维护国家安全稳定,愿同摩方继续在涉及彼此核心利益问题上坚定相互支持。中方愿同摩方落实好中非合作论

北京峰会和中阿合作论坛第十届部长级会议成果,推动共建“一带一路”框架内各领域务实合作取得更多成果。双方要扩大人文交流,夯实两国友好民意基础,推动中摩战略合作伙伴关系得到更大发展。

哈桑王储转达穆罕默德六世国王对习近平主席的诚挚问候和热烈欢迎,表示摩中两国关系保持良好发展势头,感谢中国在新冠疫情期间履行给予摩方宝贵支持,摩洛哥人民永远不会忘记。摩洛哥王室和政府均坚定致力于进一步发展摩中关系,愿同中方保持高层交往,加强各领域合作。汉语和中国文化深受摩洛哥人民欢迎,希望加强两国人文交流。摩中两国在许多问题上立场相近,摩方愿同中方坚定支持彼此维护国家的主权和安全稳定。

蔡奇、王毅等参加会见。

省委常委会召开会议

学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神 研究乡村振兴、社会安全风险防范、应急预案体系建设工作

徐麟主持并讲话 李炳军赵永清等参加

贵州日报讯(记者 曾书慧)11月22日,省委常委会召开会议,学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神,听取全省乡村振兴工作情况、社会安全风险防范情况、应急预案体系建设情况汇报,研究部署相关工作。

省委书记、省人大常委会主任徐麟主持会议并讲话。省委副书记、省长李炳军,省政协主席赵永清,省委常委,省人大常委会、省政府有关负责同志,省法院院长、省检察院检察长参加。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,在亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议和二十国集团领导

人第十九次峰会上的重要讲话精神,充分发挥贵州比较优势,统筹推进深层次改革和高水平开放,聚焦经贸、减贫、文旅、数字经济、生态文明、共建“一带一路”等重点,持续拓展对外交流领域、丰富对外合作内涵,更好服务国家总体外交大局,有力推动贵州开放发展。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,学习运用“千万工程”经验,扎实推进“四在农家·和美乡村”建设,把耕地保护红线、粮食安全底线、不发生规模性返贫致贫底线守得更牢,把提升乡村产业发展水平、乡村建设水

平、乡村治理水平、乡村人力资本开发水平抓得更好,奋力在乡村振兴上开新局。要因地利制宜做好巩固拓展脱贫攻坚成果和推进乡村全面振兴改革文章,形成更多可复制可推广有益经验。要突出目标导向和问题导向,压紧压实责任,以实干实绩实效检验乡村振兴工作。

会议要求,要深学笃用习近平法治思想,毫不松懈抓牢社会安全风险防范,突出源头防控、长效常治,全方位无死角开展矛盾纠纷排查化解,注重政治效果、法律效果、社会效果有机统一,更好维护全省社会大局和谐稳定和人民生命安全。各级党委和政府

要坚决扛牢政治责任,各级党政政法委和政法机关要依法履职尽责,各行政主管部门要严格落实“谁主管谁负责”要求,形成齐抓共管强大合力。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于应急管理的重要论述,加强应急预案体系建设,抓早抓小强化监测预警,有力有效做好指挥处置,落细落小夯实基层基础,增强应急宣传、培训、演练等实效,不断提高应急管理能力和水平。要更好统筹发展和安全,紧盯煤矿、消防、道路交通、建筑施工等重点领域,严防重大安全生产事故发生。

省有关部门负责同志参加会议。

李建主持召开州国土空间规划委员会会议

杨光杰胡志峰等参加

本报讯(记者 胡国平 任栋铭)11月21日,省政协副主席、州委书记、州空规委第一主任李建主持召开州国土空间规划委员会会议,审议16个县市区国土空间总体规划。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于国土空间规划的重要论述和视察贵州重要讲话精神,立足自身比较优势和全州发展大局,深入研究完善国土空间规划,突出规划引领、注重规划衔接、抓好规划

执行,为县域经济社会高质量发展提供有力支撑。

州委副书记、州长、州空规委主任杨光杰,州委副书记胡志峰,副州长杜艳、陆再义参加。

会上,州自然资源局汇报了16个县市区国土空间总体规划审查情况,与会同志进行了深入讨论。在听取大家发言后,李建指出,编制国土空间规划,是以习近平总书记为核心的党中央

作出的重大决策部署,是实施各类开发保护建设活动的基本依据。要深化思想认识,以高度的政治责任感和历史使命感,认真审查和修改国土空间规划,坚持规划为先、产业为要、民生为本,重在强功能,统筹好主体功能区规划、土地利用规划、城乡规划等“多规合一”,确保规划与经济社会发展目标相协调、与人民群众需求相适应,更加符合黔东南实际、更好服务黔东南

发展。

李建强调,要突出规划引领,加强前瞻性思考、全局性谋划,围绕乡村振兴战略、区域协调发展战略、“四化”主战略等制定目标,综合考量经济、社会、生态等多方面因素,合理布局生产、生活、生态三大空间,确保规划的宏观导向性。要注重规划衔接,严格落实国土空间规划“三区三线”划定成果,加强与上级规划、同级规划、法律规划的统筹衔接,维护规划体系的层级性和一致性,提高规划的科学性、实用性。要抓好规划执行,加强国土空间用途管制,制定清晰的操作流程和标准,发动群众参与、体现群众意愿,推动规划发展的美好愿景逐步实现。

州有关部门负责同志参加。

推动高质量发展·走进从江「用好」桥头堡」政策

本报讯(记者 韦启愚 王书燕)11月19日至22日,2024年全州融媒通讯员培训会暨“用好‘桥头堡’政策推动高质量发展·走进从江”主题采访活动在从江县举行。来自州级相关单位、各县(市)委宣传部、县(市)融媒体中心、从江县相关单位、乡镇(街道)通讯员,州融媒体中心编辑记者,共130余人参加培训。

活动旨在深入学习贯彻党的二十大精神、习近平新时代中国特色社会主义思想以及习近平总书记关于新闻舆论工作重要讲话精神,增强新闻工作者的脚力、眼力、脑力、笔力,践行“三贴近”原则,落实“走转改”要求,进一步加强全州新闻通讯员和媒体采编人员队伍建设,全面提升全州媒体采编人员和通讯员采编能力,为做好新时代党的新闻宣传工作筑牢根基。同时,进一步深化州融媒体中心、县融媒体中心、各通联单位之间的合作,强化“媒体+”机制,实现资源互通共享、互学互鉴,达到互利共赢、共同发展的良好局面,不断提升新闻宣传质量与水平。

开班仪式上,对全州新闻宣传工作已取得的成效进行了回顾总结,并对2024年度新闻联工作先进集体、优秀集体、优秀通讯员予以表扬并颁授奖牌和证书,为全州新闻宣传工作树立起标杆模范,汇聚昂扬奋进的强大合力。

此次活动内容丰富多彩,包含专家授课、实地采访、座谈交流、技术展示等多个环节。

在业务培训方面,邀请了新华社贵州分社、贵州广播电视台的专家前来作专题授课,州融媒体中心记者也与大家展开业务交流。专家们凭借深厚的专业素养和丰富的实践经验,围绕诸多贴合实际工作的主题深入讲解,助力通讯员和采编人员提升业务能力。值得一提的是,培训的专题还采取线上直播形式,让全州新闻战线同仁都能共享教学成果,拓宽学习覆盖面。

在实地采访环节,参训人员学以致用,深入从江的园区、村寨、田间地头、工厂企业,去亲身感受从江在“桥头堡”政策引领下的发展脉搏,用心去发现和挖掘产业发展中的宝贵经验,以及从江县人民群众追求美好生活所呈现出来的感人故事,用敏锐的视角捕捉亮点,以深刻的笔触、精彩的画面展现黔东南“桥头堡”所蕴含的发展活力与潜力。

“整个培训的内容非常丰富,对于我来说最大的收获就是在写作上,专家从选题方向、角度、目标等方面进行深入剖析,打开了我的新闻写作思路。”学员彭再琦说。

“这是我第一次参加这样的大型培训活动,非常的开心。培训过程中学到了很多知识,也通过新媒体的手段去拍摄了一些视频,对我来说是很有帮助的。”学员谭俊杰表示,在以后的工作岗位中,将把此次培训学习到的理论知识付诸实践当中去,学以致用,写出更有温度的新闻。

通过此次培训,将不断提升我州新闻舆论工作队伍的能力水平,推动全州新闻工作者继续秉持初心使命,依托“媒体+”机制,不断加强合作交流,讲述黔东南好故事,传播黔东南好声音,凝聚起谱写中国式现代化黔东南篇章的磅礴力量,共同开创黔东南州新闻宣传工作的新局面。

草坪村：侗歌声声感党恩

黔东南州融媒体中心记者 舒增付 冯哲 顾慧明

【开栏语】

今年是中央红军长征出发90周年。长征这一人类历史上的伟大壮举,留给我们最宝贵的精神财富,就是中国共产党人和红军将士用生命和热血铸就的伟大长征精神。

即日起,本报推出《弘扬长征精神 赋能乡村振兴——纪念中央红军长征出发90周年》系列报道,聚焦中央红军长征经过我州沿途村寨,深度挖掘90年来在党的好政策引领下,这些村寨在弘扬伟大长征精神、全面推进乡村振兴路上的美丽蝶变和各族群众追求美好生活的精彩故事。敬请关注!

11月21日,沐浴着冬日和煦的阳光,记者走进中央红军长征入黔第一村——黎平县洪州镇草坪村。

草坪村位于湘黔交界处,依山傍水,风光秀丽,傍水而建的民居与碧波荡漾的小河、绿意盎然的田畴、郁郁葱葱的群山相映成趣,构成一幅美丽乡村画卷。

在草坪村党支部书记、村主任吴大政的带领下,记者来到位于该村茨篷寨的“红军鼓楼”。

这是一座玲珑别致、三空檐歇山顶式鼓楼。每逢午后闲暇时光,十几位侗族村民弹着琵琶,拉着牛腿琴,正在吟唱侗歌:“红军从湖南沿河直上,来到洪州草坪村,怕惊动群众,就挤在鼓楼里睡了一夜……”

悠扬的天籁侗歌不绝于耳,歌声深情婉转。

“这首侗歌叫《茨篷寨红军歌》,是我们侗寨寨老根据当年中央红军途经草坪村时的情景,自编的侗族大歌,至今已传唱40多年了。”吴大政介绍道。

1934年12月,红军第三、五、八军团和中央军委一、二纵队出湘入黔途

经草坪村,队伍中有毛泽东、朱德、周恩来、张闻天、王稼祥等党和红军领导人。当时,朱德总司令来到草坪村茨篷寨寨鼓楼,同群众一起烤火,向他们宣传“打土豪、分田地”的革命道理,并将在湘江战役中受伤的警卫战士刘贵祥托付给寨里的老乡照顾。

在当地群众的悉心保护下,刘贵祥在草坪村茨篷寨安顿下来,并于新中国成立后担任草坪村第一任村长,1960年去世后,被安葬在寨后山上的油茶林里。

因为这座鼓楼被植入了红色基因,闪烁着红色的光芒,当地村民称之为“红军鼓楼”。长征精神也镌刻在这片红色热土上,红色的故事在当地群众中代代相传。

“刘贵祥留在我们茨篷寨后,他的革命意志从未减退,秘密地在寨子上宣传红军的革命道理,他经常同乡亲们说,总有一天共产党领导红军会解放天下的劳苦大众。”当年和刘贵祥经常在山上一同放牛的茨篷寨老党员杨家光回忆道。

现年81岁的杨家光老人告诉记者,自从他记事起,村里群众经常会来到鼓楼聚会,追忆当年红军经过茨篷寨的场景,讲述朱总司令在鼓楼宣传革命道理的故事,缅怀老红军刘贵祥。

“无数革命先烈用鲜血和生命,才换来我们今天的幸福生活。”杨家光老人感慨地说。

一直以来,“红军鼓楼”都是草坪村议事的重要场所,村里的经济建设、产业发展、修桥补路、节日活动等重大决策决定,都在这里酝酿产生,然后又在这里归纳、总结、再计划,见证了草坪村的沧桑岁月和美丽蝶变。

杨家光掰着手指头,向记者讲述草坪村每个时代节点的变化:“80年代,国家实施包产到户,群众的温饱问题

解决了;新世纪,随着市场经济的发展,物质生活日渐富裕;2018年,全村贫困户摘掉了贫困帽,告别了贫困历史;这几年,在推进乡村振兴战略中,村里的道路硬化了,旧房焕新了,不少农户买了小汽车……”

行走在草坪村,中央红军长征留下的革命遗迹“红军桥”“红军井”“红军鼓楼”等历历在目,这些革命遗迹历经几十年风风雨雨,经过多次修缮,虽然已不是当初的模样,但依然闪烁着红色的光芒,成为当地人民的精神信仰。

草坪村是一个侗族村寨,共526户2147人,气候适宜,山地资源丰富,适合发展水稻、油菜、中药材、水果、楠竹等产业,竹笋、茯苓、松脂等农产品久负盛名。

“如何弘扬红军长征精神,走好新时代长征路,让老百姓过上美好新生活,一直是草坪村‘两委’发展的方向。”吴大政说。

2016年来,草坪村依托资源优势,陆续发展油茶、钩藤和茶叶等山地种养产业。截至目前,种植油茶1010亩、钩藤425亩、茶叶202亩,养殖蜜蜂190余箱、肉牛40余头。

吴永学是村里的肉牛养殖大户。“现在,一头肉牛市场价1万多元呢!养牛不仅有政府补贴,镇里还免费提供技术指导,只要肯吃苦,日子会越过越好。”吴永学信心满满地对记者说。

如今的草坪村,户户有产业,人人

有活干,特色产业已成为村民增收致富的“摇钱树”。家家户户住上新房,村组公路全部贯通,村容村貌焕然一新,村民生活蒸蒸日上。

“只有产业兴旺,才能不断壮大农村经济实力,增强乡村振兴内生动力。”吴大政说,去年草坪村人均年收入达到1.4万元,村集体收入8.66万元。

今年60岁的吴世梅喜欢唱侗歌,每当忙完农活,她就和村民们一起把草坪村在党的好政策下带来的巨变编成侗歌,一起传唱,深情表达当下的幸福生活。

在草坪村,以“红军+”命名的红色遗迹有很多,每个名字背后都有一个令人动容的红色故事,寄托着当地群众对红军的感恩与怀念。

近年来,草坪村“两委”依托“红军长征入黔第一村”这一红色资源,修缮提升“红军桥”“红军井”“红军鼓楼”“红军墓”革命遗址,让红色资源“活”起来。通过“侗族大歌+红歌传唱”、参观红军长征遗址等方式,统筹推进红色旅游与自然生态、民俗风情、康养休闲等各类旅游资源融合发展,让青山绿水、革命情怀、文化魅力相得益彰,助力乡村振兴。

“党的恩情深似海,党的光辉照侗乡,红军精神永传承,幸福生活万年长……”夕阳西下,洪州河岸边,记者漫步在“红军桥”上,依稀听到寨子里传来的悠扬的侗歌,萦绕在耳边,幸福的歌声,在青山绿水间回荡。

